

Отечественная война 1812 года.



Наполеон I Бонапарт,  
император Франции в  
1804-1814 годах .

# Причины начала войны.

**Началась отечественная война. А до этого Наполеон уже покорил чуть ли не всю Европу.**

- Одной из причин войны стал отказ России соблюдать условия Континентальной блокады Англии (наполеоновский запрет на торговлю с Британией).
- Кроме того, интересы Франции и России пересеклись в Германии, Польше и даже на Ближнем Востоке. Честолюбивый французский император не желал мириться со строптивой Россией и был уверен в своей победе

# План урока

- Причины начала войны.
- Как складывалось начало войны для русских войск.
- Бородинское сражение.
- Почему война 1812 года вошла в историю под название «Отечественная война».
- Итоги войны.

# Михаил Илларионович Кутузов

## 1745-1813



- М.И.Кутузов — прославленный полководец, ученик и соратник Суворова.
- Гениальный полководец М. Кутузов был одним из создателей русского военного искусства
- Он беспредельно любил Россию и верил в силы своего народа.
- Имя М.И.Кутузова навечно вошло в историю побед русского народа.

Чтобы не допустить французов к Москве, Кутузов решил дать генеральное сражение под селом Бородино в 120 км от Москвы.



А. Клерман. «Атака гвардейских егерей и матросов при селе Бородине».



В. В. Верещагин.  
«Конец Бородинского  
сражения».



После Бородинской битвы на Совете в Филях было принято трудное решение о сдаче Москвы и отступлении. Армия Кутузова отолшла к Тарутину, тем самым закрыв дорогу французам в богатые продовольственные губернии России.



- Непобедимая наполеоновская армия на собственной шкуре узнала, что такое «дубина народной войны».
- Вспыхнуло партизанское движение, героями которого стали простые крестьяне Герасим Курин и Ермолай Четвертаков, старостиха Василиса Кожина, лихие партизанские командиры — Денис Давыдов, Александр Фигнер, Алексей Сеславин.

# Итоги Отечественной войны 1812 года.

- В 1812 году Россия вела освободительную войну.
- Захватчики были изгнаны с родной российской земли.
- Война с Россией решила судьбу Наполеона.
- Русская армия дошла до самого Парижа, освобождая Европу.
- В конце XIX века в Москве на деньги, собранные по всей России, в честь победы над Наполеоном был сооружён храм Христа Спасителя.